



# 习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调 要更加有针对性地开展爱国卫生运动 切实保障人民群众生命安全和身体健康

### 李克强作出批示

新华社北京12月26日电 在爱国卫生运动开展70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,70年来,在党的领导下,爱国卫生运动坚持以人民健康为中心,坚持预防为主,为改善城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们始终坚守初心使命,传承发扬优良传统,丰富工作内涵,创新工作方式方

法,为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调,当前,我国新冠疫情防控面临新形势新任务,要更加有针对性地开展爱国卫生运动,充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势,引导广大人民群众主动学习健康知识,掌握健康技能,养成良好的个人卫生习惯,践行文明健康的生活方式,用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线,切实保障人民群众生命安全和

身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出,爱国卫生运动70年来,开展了卓有成效的群众性卫生活动,为保障人民健康发挥了重要作用,是一项重大惠民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院决策部署,坚持预防为主,创新机制和工作方式,深入推进城乡环境卫生治理,扎实开展健康教育和促进,为健康中国建设作出新贡献。当前新冠疫情防控优化调整

措施在有序推进落实,要发挥优势,调动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步加大工作力度,切实保障群众就医和防疫用品需求,守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来,爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与,坚持“大卫生、大健康”理念,突出源头治理,取得明显成效。

## 新时代新征程新伟业

# 辛集:快板宣讲“声”入人心

本报讯(记者刘晓天 富心迪 见习记者张思瑶)清脆悦耳的竹板声、韵味十足的唱腔、整齐的动作……快板宣讲小分队成员们用一段自编自演、原汁原味的快板说唱,将党的二十大精神说清讲透,赢得了台下群众的连连喝彩。

连日来,辛集市辛集镇组织成立快板宣讲小分队,深入田间地头、社区广场,通过群众喜闻乐见的快板说唱,宣讲党的二十大精神,在全镇掀起了学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。

“志愿者们不仅快板打得好,讲的内容也挺全面,把党的二十大精神讲得透

彻、明白。”村民王忠卯说。

“这种接地气的学习方式很新颖,百姓宣讲文艺小分队讲得非常好,让我们听得懂、记得住。”村民王顺波听着宣讲也跟着一起唱了起来。

随着快板宣讲的持续深入,现场慢慢“热”了起来,大家你一言我一语,时不时还会传出热烈的掌声。创新驱动、经济建设、乡村振兴、科教兴国……听着听着,这些“党的好声音”,在不知不觉间就进入群众的心坎儿里。

“听完宣讲,我对乡村振兴的内容感受最深。”辛集市辛集镇温家方碑村党支

部书记王开说,作为村党支部书记,我将带领全村党员干部群众,努力在壮大集体经济、人居环境整治等方面贡献力量,提升群众的获得感、幸福感。

“这样的宣讲形式我们很喜欢,能接受,从中知道了不少和我们老百姓息息相关的政策。”宣讲结束后,温家方碑村村民申丽华感叹道。

据了解,“快板宣讲小分队”是辛集镇从社区(村)中选拔出了60个“精兵强将”,特邀快板老师分期授课,以“文艺+宣讲”的形式,编排了8首宣讲曲目,讲好故事,让党的政策理论“飞入寻常百姓家”。

目前,“快板宣讲小分队”已经到公园广场、社区、田间地头,开展了20多次快板宣讲活动。接下来,快板宣讲小分队将走遍全镇58个社区(村),把党的二十大精神送到群众家门口。

辛集市辛集镇人大主席孙浩雨说:“文艺宣讲鼓斗志、聚人心。我们通过这样的形式来宣讲,可以让党的二十大精神更鲜活、更生动。下一步,辛集镇将继续创新形式,联系社区、农村实际,持续服务群众,把党的二十大精神转化为干事创业、推进乡村振兴的工作动力,推动党的二十大精神在辛集镇落地见效。”

# 华北理工大学: 为中国式现代化河北场景贡献青春力量

本报讯(记者李梦颖)“最灿烂的青春是怎样的?加入中国共产党,成为一名青年马克思主义者,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花……”

日前,省委“走基层”宣讲团“进校园”分团成员、河北工业大学马克思主义学院党委书记孙琳琼教授以《坚持科学理论指导 以自信主动的精神状态为中国式现代化河北场景贡献青春力量》为题,为华北理工大学各学院团委书记和青马班学员作党的二十大精神线上宣讲报告。

在宣讲中,孙琳琼教授围绕党的二十大精神重大意义和大会主题、党的二十

大报告的主要内容和逻辑结构、全面建设社会主义现代化国家战略布局中的高等教育定位和中国式现代化河北场景贡献青春力量等四个方面对党的二十大精神进行了全面、深刻的解读。她勉励青马班学员要认真学习党的二十大精神,准确把握党的二十大精神的内涵和外延,坚定理想信念,厚植爱国情怀,做笃信好学、敢于担当、“自找苦吃”、不懈奋斗的青年马克思主义者。

宣讲高屋建瓴,亮点纷呈,让大家听得“过瘾”,记得深刻。各学院团委书记和青马班学员受益匪浅,纷纷说出了自己的学习感想和体会。

“从新中国成立到如今党的二十大

胜利召开,中国教育事业扎根广袤大地,托举民族复兴,成就举世瞩目。作为一名高校教师,在日常教学中,我一定会落实好立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,做一名政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正的教育工作者。”学校党委宣传部教师耿祚璠说。

“会上提到党的二十大将教育、科技、人才放到重要位置,统筹部署,我深有体会。近年来,对于教育方面的政策越来越多,也越来越全面,从高校角度来说,加快了一系列大学生创新创业项目实施,鼓励大学生创新创业。青年一

代的我们,听从党的领导,心怀梦想,脚踏实地,一定可以在全面建成社会主义现代化强国的伟大征程中贡献自己的一份力量。”学校中医学院学生范晨阳说。

“青年兴则国家兴,青年强则国家强。这句话就像是一颗种子深深地埋进了我的心中。通过此次学习,我更加深刻地理解到要坚持全面从严治党、坚定不移推进新时代党建工作创新发展。青春是用来奋斗的,理想是用来实现的。作为新时代的新青年,我们应该不断提升对自身价值的认识,将个人理想与民族复兴伟大目标相结合,为中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量!”学校公共卫生学院学生江锦非告诉记者。

# 同心协力全面推进乡村振兴

## ——习近平总书记中央农村工作会议上的重要讲话引发强烈反响

# 统筹

## ——从党的二十大看中国共产党的成功密码之七

本报讯(河北日报记者尹翠莉)12月26日,省长王正谱主持召开省政府常务会议,研究经济发展、乡村振兴、非遗保护等工作。

会议深入学习贯彻中共中央政治局会议、中央经济工作会议精神,按照省委经济工作会议部署,进一步研究省政府系统贯彻落实意见。会议指出,全省政府系统要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和党中央决策部署上来,坚持稳字当头、稳中求进,从落实国家宏观调控政策、扎实推进京津冀协同发展和雄安新区建设、实施扩大内需战略、建设现代化产业体系、深化改革激发动力活力、更大力度开放等方面,逐项研究、制定举措、明确抓手,深入谋划和推进中国式现代化河北场景,提出细分领域具体行动计划,层层分解任务,逐级传导压力,全力推动各项工作落实。

会议传达了学习了中央农村工作会议精神,研究审议《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》,强调要坚持农业农村优先发展,牢牢守住国家粮食安全、防止规模性返贫等底线,抓好粮食生产和耕地管理保护,巩固拓展脱贫攻坚成果,培优做强农村主导产业,建设宜居宜业和美乡村,加快推动乡村振兴。

会议传达了学习了习近平总书记对非物质文化遗产保护工作的重要指示精神,强调要认真落实“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,强化系统保护、文旅融合、宣传推广,全面提升我省非遗保护工作水平。

会议审议了《政府工作报告(讨论稿)》《关于河北省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划(草案)的报告》《关于河北省2022年预算执行情况和2023年预算(草案)的报告》。会议强调,要系统总结过去五年成绩,谋划好未来五年政府工作,对明年任务做好安排,谋准谋实重点举措、抓手载体,进一步修改完善报告,按程序报省委审议。

# 我省两个海洋生态保护修复项目获中央资金支持

本报讯(记者吴新光 通讯员郭文涛 李涛)近日,财政部、自然资源部公示2023年度中央海洋生态保护修复项目竞争性评审结果,全国11个沿海省市、5个沿海单列市共申报28个项目,16个项目获中央资金支持。其中,我省申报的秦皇岛市、沧州市海洋生态保护修复项目成功入围,分别获得中央资金支持3亿元,2个项目计划2024年底前完成。

我省高度重视海洋生态保护修复工作,省自然资源厅、省财政厅牢固树立绿水青山就是金山银山理念,大力弘扬塞罕坝精神,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加强与自然资源部、财政部沟通对接,积极组织申报国家海洋生态保护修复项目,指导市县在精心谋划上下功夫,在吃透政策上下功夫,在认真答辩上下功夫,做到考虑周全、准备充分、工作精细,取得良好效果。

### 国家卫健委:将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染

国家卫生健康委员会公告  
2022年第7号

- 一、将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染。
- 二、经国务院批准,自2023年1月8日起,解除对新型冠状病毒感染采取的《中华人民共和国传染病防治法》规定的甲类传染病预防、控制措施;新型冠状病毒感染不再纳入《中华人民共和国国境卫生检疫法》规定的检疫传染病管理。

特此公告。

国家卫生健康委  
2022年12月26日

新华社发 孟静 编制

▶▶▶ 相关报道见第四版

# 冬季到崇礼来滑雪

□记者 蔡洪波



航拍国家跳台滑雪中心“雪如意”。 记者 冯宁 摄

## 河北这一年

日前,崇礼宣布2022—2023雪季启幕,受到广大滑雪爱好者的响应。张家口市的多个雪场近期在平台上的访问量大涨超200%,来自京津的用户成为主要客源。

众所周知,崇礼是北京2022年冬奥会雪上项目举办地之一,冬奥遗产丰厚。国家跳台滑雪中心“雪如意”、国家越野滑雪中心、国家冬季两项中心……这里建成投用的冬奥场馆设施世界一流,办赛场地达到世界顶尖水平,竞赛器材设备完善,赛事服务及各业务领域保障体系也非常成熟,可满足国际国内大型滑雪赛事需求。

作为国家级滑雪旅游度假地,崇礼目前已建成7家大型滑雪场,拥有169条雪道,共162公里,为满足各类游客滑雪运动需求提供了绝佳场地。

这是冬奥后首个雪季。北京冬奥会、冬残奥会的举办推动了我国冰雪运动跨越式发展。越来越多的人冬天走出家门,告别“宅冬”的日子。冰雪运动正在“飞入寻常百姓家”,受到广大年轻人的热捧。

2019年12月30日,京张高铁开通,崇礼纳入“北京一小时生活圈”。从北京

到崇礼只需一个小时。而以往,从北京自驾去崇礼要4个多小时。乘坐高铁到达崇礼太子城站后,距离最近的滑雪场仅1.4公里,且各大滑雪场均有接驳巴士无缝衔接,“滑雪当天往返”变成现实。这么近,那么美,周末到河北,已经成为京津市民新时尚。

冬奥会上拼搏的呐喊声已渐去渐远,冬奥小城崇礼也开启了后冬奥时代。把丰厚的冬奥遗产转变为推动发展的新动能,继续书写“冰雪奇迹”,成为崇礼当下的必答题。

让冬奥遗产“活起来”,让奥运热度“热下去”。新赛季,崇礼文化旅游活动将接近百项。河北省第四届冰雪运动会越野滑雪预选赛,河北省冰雪联赛(第二站)高山滑雪、单板滑雪比赛,2022—2023雪耀中国高山滑雪积分赛(第一站),2022—2023(中国)精英滑雪联赛等近百项赛事活动,将贯穿整个雪季。